

永兴社区做优“一老一小”暖心服务—— 共同绘就“朝夕美好”幸福画卷

4日,南通经济技术开发区中兴街道永兴社区新时代文明实践站内其乐融融:一边是老人们开心地享受社区提供的各项服务,一边是孩子们和志愿者围坐一起互动游戏。这样温暖有爱的画面,如今已成为永兴社区的日常。

“一老一小”,关系着万千家庭的幸福,是民生福祉的关键所在。永兴社区党总支以党建引领基层治理,紧密围绕“一老一小”重点群体的切实需求,以“党建引领+精准服务+多元共治”为路径,通过资源整合、机制创新、服务提质,切实解决老年群体“急难愁盼”,助力青少年成长,有效激活基层治理“神经末梢”。

夯实幸福养老之基

“以前每个月跑营业厅缴水电费要半天,现在学会了用手机操作,方便太多了。”3月23日,在社区智能助老课堂上,72岁的老党员郭玲熟练展示着刚掌握的移动支付技能,满脸自豪。

“家有一老,如有一宝”。关心老人,提供及时帮助和服务,是社区工作重中之重。为此,永兴社区依托南通申丞小海护理院,为辖区82名80周岁以上老年人提供送餐、生活照料、康复理疗、健康管理等服务;联合街道卫生服务中心,打造家门口的“便民服务驿站”,开展测量血压、血糖、问诊等义诊服务10余场,惠及居民500余人次。

同时,社区还针对高龄孤寡、独居、失能、残疾等特殊老年群体,建立由网格党支部、在职党员、志愿者等组成的志愿服务队伍,通过不定期走访、电话问候等方式,协调解决困难,做好精神关爱、心理疏导,实现以老助老、幸福守望。

编织幸福成长网络

“每到假期,我就为孩子的学习生活发愁。现在社区会开展丰富的寒暑假活动,孩子在这里既能学到新知识,还能交到新朋友,这可解决了我们家长的‘后顾之忧’。听说去年暑假社区还有‘暑托班’,今年我一定要给孩子报名。”虽然离暑假还有段时间,但家住炜建花苑的家长朱晓燕早就来到永兴社区打听,希望能抢到“早鸟票”。

永兴社区党总支依托新时代文明实践站,构建起“学校+家庭+社区+志愿者”联动关爱保护模式。依据儿童的年龄特点、兴趣爱好及成长所需,提供全方位、个性化、公益性特色服务。去年以来,社区共开设“暑期公益班”15期,涵盖小古文阅读、绘画、手工等多个领域;邀请专家开展家庭教育讲座8场,为家长传授科学的教育理念和方法。这些活动累计为辖区600余次青少年提供服务,让寒暑期加油站成为孩子快乐成长的“港湾”,让家长安心又放心。

营造“朝夕共同美好”

“社区就像城市的‘毛细

血管’,守护好‘一老一小’是社区治理的关键课题,更是实现社区和谐、小区安宁、家庭幸福的重要前提。”永兴社区党总支书记陈善惠介绍说,社区将“一老一小”服务融入基层治理中,通过完善社区综合文化中心、社区新时代文明实践站等公共服务场所服务功能,发挥共建单位、社会组织、在职党员等优势资源力量,切实满足“一老一小”文化学习、生活服务、休闲娱乐等需求,让“一老一小”有“乐”可寻、有“地”可去。

“现在每周二上午,我都会来社区参加越剧班。上回我那上大学的孙女还来当志愿者,帮我们拍视频,教大家开设抖音账号上传视频呢。社区的这些活动,真正实现了‘老少同乐’。”居民樊天英笑着分享。

此外,永兴社区党总支还结合“我们的节日”,邀请退休干部、文艺爱好者,牵头开展“党员讲党课”“红色教育润童心”“非遗进社区”等活动,目前已累计开展老少共融活动10余次,在“一老一小”的良性互动中奏响老少同乐、和谐邻里的幸福乐章。

陈善惠表示,下一步,永兴社区将继续聚焦老年人与儿童群体,提升社区服务精准化、精细化水平,引导“一老一小”参与社区治理,探索“老幼同乐”暖心服务新路径、新举措,积极构建“共建共治共享”基层治理新格局,串联起居民群众守望相助“幸福圈”。本报通讯员樊淑淑



6日,南通经济技术开发区竹行街道世家社区关工委组织开展亲子手工活动,带领22组家庭制作竹编风铃,体验竹编这门古老艺术的魅力,也让青少年深入了解我国非物质文化遗产知识。
陈春艳

参加mini马拉松 共享亲子欢乐时光

晚报讯 3月30日,南通经济技术开发区小海街道星富社区党委、关工委、妇联、新时代文明实践站举办亲子mini马拉松活动,近300组家庭齐聚紫琅湖公园,以运动为纽带,共享亲子欢乐时光。

随着发令哨声响起,全长2.5公里的环紫琅湖赛道上,家长与孩子手拉手迈开步伐,打卡各种互动点。社区志愿者全程护航,通过“加油击掌”“能量

补给站”为家庭提供暖心支持。活动不仅设置完赛奖牌、健康礼包等激励措施,更在终点处布置家庭教育展板,发放科学育儿手册,将健康理念与教育知识融入活动全流程。

星富社区党委书记虞伟表示,未来社区将持续推出亲子阅读节、非遗体验工坊等特色活动,构建家庭、学校、社区协同联动的成长生态圈。

通讯员张荣森 朱一芹

依托议事平台 解决充电难题

晚报讯 “社区开了专题协商议事会,我们小区的电动车充电难问题有望解决了。”2日,唐闸镇街道和谐怡园佳苑居民张伟兰高兴地介绍。

为切实解决居民电动车充电难题,优化小区环境面貌,当天,永泰社区依托“有事好商量”政协议事平台,组织区政协委员、社区党总支成员、网格长、居民代表、物业公司,就和谐怡园佳苑加装便民充电桩事宜开展专题协商,推动民生实事落地见效。

作为典型的拆迁安置小区,和谐怡园佳苑现有住户1600余户,电动车保有量超过2000辆,但原有充电设施仅能满足不足三分之一的需求。“飞线充电”现象屡禁不

止,既影响小区环境,又存在严重安全隐患。

议事会上,居民代表直言不讳:“充电桩不够用,雨天充电更麻烦,希望尽快增设车棚。”物业公司提出场地规划、资金分摊等实际困难,区政协委员则从政策支持、安全规范等角度建言献策。经过充分讨论,各方达成一致意见:在小区公共区域分阶段加装智能充电桩,同步清理飞线、规范停车管理,并纳入老旧小区改造提升计划。

下一步,永泰社区将持续用好平台,聚焦停车管理、绿化维护等议题,推动“协商于民、协商为民”常态化,助力打造共建共治共享的幸福家园。

通讯员朱淋铃

烘焙店变身培训课堂—— “家门口”培训 助力“家门口”就业

“奶油打发前最好冷藏几个小时,打发后才蓬松些。”“打鸡蛋要顺着一个方向打,不能反着打”……3月27日,南通经济技术开发区新开街道紫荆社区星湖101“家门口”就业服务站烘焙技能培训举行,这是该社区今年首场集中培训活动。据悉,培训信息于一周前发布,报名者热情如潮,最终30余名社区待业女性获得“入场券”,来到烘焙店现场实操。

家住紫荆花园的张岚此前一直处于待业状态,她边打着鸡蛋边说:“好的工作有‘门槛’,都要会一门手艺,前段时间看到服务站推出不少‘妈妈岗’,这次培训像一场及时雨,希望娴熟后,

找到一份心仪的工作。”

据了解,3月上旬,该社区在“家门口”就业服务站组织过一次女性友好岗位招聘,共有21家企业和商家提供57个适合女性应聘的岗位。其中特别推出“妈妈岗”——月嫂、烘焙师、茶艺师等弹性时间岗位,吸引不少人关注。

紫荆社区党委书记季晓宇表示,未来将积极搭建技能培训课堂,找到人教、找到入学,学成后再帮学员找到工作,就会形成良性“家门口”就业生态,一步一步构建起高质量的“家门口”就业服务圈。

本报记者司占伟
本报讯张弛